

## 胡锦涛同少年儿童一起参加科普活动时强调—— 千方百计保护好祖国下一代

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,胡锦涛5月31日上午来到中国科技馆新馆,同出席即将在京召开的全国少年儿童第六次全国代表大会的全体小代表和部分中外少年儿童一起参加“体验科学、快乐成长”活动。

胡锦涛代表党中央,向出席少代会的小代表、向全国各族少年儿童表示节日的祝贺,向广大少先队辅导员和少年儿童工作者表示崇高的敬意,预祝第六次少代会取得圆满成功,并强调千方百计保护好祖国的下一代,让他们在平安和谐的环境里健康成长。

上午,胡锦涛来到中国科技馆新馆,一名少先队员给他系上鲜艳的红领巾。胡锦涛拉着孩子们的手走进展厅,兴致勃勃地参观科普项目。

在参观过程中,胡锦涛对中外小朋友说:“我们中华民族在历史上有过许多伟大发明,和世界各民族一道共同创造了灿烂的人类文明。希望你们加强交流,相互学习,共同进步,长大后把世界建设得更加美好。”

胡锦涛十分关心少年儿童的安全常识教育,特意来到安全岛展区,了解这里开展的地震避险、躲避雷电等模拟活动情况。他表示,全社会都要高度重视少年儿童安全,千方百计保护好祖国的下一代,让他们在平安和谐的环境里健康成长。

胡锦涛还表示,长期以来,广大少先队辅导员和少年儿童工作者默默耕耘、无私奉献,为培养祖国的下一代付出了大量的心血和汗水。他希望大家再接再厉,积极探索适合当代少年儿童特点的教育方法,做少年儿童的良师益友,引导各族少年儿童在祖国大家庭里健康快乐地成长。



胡锦涛同少年儿童一起观看科普卫星“希望一号”搭载五色土实验结果。(新华社发)

### ■新闻链接 “六一”儿童节设“家长假”呼声高涨

“六一”儿童节前夕,在上海市田州路一家公司上班的金女士正对着一张游园会门票发愁。“‘六一’是周二,自己要上班,谁带女儿去游园呢?”儿童节是父母陪伴孩子、密切亲子关系的好机会,不少家长建议:“六一”儿童节设立“家长假”,让家长能全身心陪伴孩子度过这个快乐节日。

记者随机采访一些家长了解

到,有些单位比较人性化,“六一”会特别给年轻父母放半天假。还有些家长表示,迫于难以请假就把孩子带到单位。有些家长甚至表示,只能将孩子反锁在家里。记者就“家长在‘六一’儿童节请假陪孩子”进行调查,发现有60%以上的受访父母为了工作,割舍了孩子的“六一”儿童节。

记者还了解到,目前像英国、

瑞典以及我国香港地区都有“六一”儿童节母亲放假与孩子“同乐”的规定。目前上海市有一些单位给有孩子的职工在“六一”这天放半天假。但是,劳动部门并没有明确规定要求单位必须在“六一”给有小孩的职工放假。因此,不少家长建议:“六一”儿童节设立“家长假”,让家长能全身心陪伴孩子度过这个快乐节日。(据《新闻晚报》)

## 神木讨分红法官被处留党察看两年 收缴其在煤矿入股所得利润

新华社延安5月31日电 记者31日从陕西省神木县获悉,神木县纪检委决定给予张继峰留党察看两年处分,并收缴其在煤矿入股所得利润。

据了解,神木县纪检委依据《中国共产党纪律处分条例》第77条第5款规定,经县纪委常委

会5月29日研究决定:给予张继峰留党察看两年的处分,并建议神木县人民法院依法撤销其副科级审判员职务,建议神木县人民法院依据法官法第三十条第11款和人民法院工作人员处分条例第十八条的规定,收缴张继峰在宋家沟煤矿投资入股所

获利润。2005年年初,神木县法官、监察室副主任张继峰变卖房产在其同学陈旺荣煤矿入股180万元,占10%股份。2005年8月,双方达成口头退股协议。2008年年初,张继峰为讨要分红将陈诉至法院。一审判决双方合同有效,张继峰获1100

万元(已付300万元)入股分红。5月28日,榆林市中级人民法院经过二审,认定张继峰的入股行为违反公务员法和法官法的有关规定,并认定双方达成的退股协议,驳回张继峰的诉讼请求。

事发后,张继峰的县法院监察室副主任一职已被免去。

## 杨利伟:谁在太空敲打我的飞船 其近日上市的《天地九重》自传回忆飞天神秘经历

近日,由我国首位太空人杨利伟耗时两年写成的自传《天地九重》上市。在这部书中,杨利伟首次披露在太空飞行时所经历的惊险瞬间、看到的美景以及遭遇的谜团。他怀着敬畏的心情感叹说:“在浩瀚的宇宙面前,我仅像一粒尘埃。”

### 奇景:1天看14次日出

“地球真的太漂亮了,漂亮得无可比拟!”杨利伟在书中回忆在太空中俯瞰地球第一眼的感受,“以前不理解文学描写中‘美得让人窒息’是什么情形,而此时我真的是屏住呼吸,心里激动得不得了。”

他在书中描绘说:“在太空的黑幕上,地球就像站在宇宙舞台中央那位最美的大明星,浑身散发出夺人心魄的彩色的、明亮的光芒,她披着浅蓝色的纱裙和白色的飘带,如同天上的仙女缓缓飞行。而随着飞船的飞行,地球也会呈现着不同的景观,她的形象使得所有的地图苍白简单,也使所有的地球仪呆板无趣。”

杨利伟说,自己乘坐的飞船每90分钟左右就可以目睹一次日出和日落的循环。“飞船一共绕地球飞行了14周,我看了14次日出与日落。”由于飞船的速度比较快,太阳的出现和落下,就如火球一般飞跃而出、飞跃而下。

### 谜团:奇怪的敲打声

杨利伟在书中给大家留下了一个谜团,那就是来自太空的神秘敲击声,而这种敲击声,后来乘坐神舟六号、神舟七号的航天员也听到了。杨利伟回忆说,不管白天还是黑夜,这个声音毫无规律,不知什么时候就响几声。它既不是外面传进来的声音,也不是飞船里面的声音。“而仿佛是谁在外面敲飞船的船体。”杨利伟表示,自己无法准确描述它,“不是叮叮的,也不是当当的,而是更像拿一个木头锤子敲铁桶,咚……咚……咚……”回到地面后,人们对这个神秘

的声音有许多猜测。技术人员想弄清它到底来自哪里,就用各种办法模拟它,拿着录音让杨利伟一次又一次听,但杨利伟却总觉得听着不像。

对于中国航天员在太空遭遇的这个神秘敲打声,人民网做了个调查:“你觉得杨利伟在太空遇到神秘敲击声有可能是什么声音?”在1656名网友参与调查后,有19.6%的网友认为“是飞船本身发出的声音”,有14.1%的网友认为“是杨利伟的幻听”,40.6%的网友认为“确实有不明物体敲击飞船”。另外25.7%的网友选择了——“不知道,希望早日得到真相”。(据《长沙晚报》)

## 上海世博“满月” 游客突破800万

新华社上海5月31日电 截至5月31日14时,中国2010年上海世博会经票检入园的参观者累计突破800万。

开园一月间,世博园区运行总体平稳,单日入园参观者人数最高峰出现在5月29日星期六,当天经票检入园的参观者达50.5万。

5月21日起,上海世博会单日入园参观者人数已连续10天超过30万,显示中外游客对于世博会兴趣浓厚。

在整个5月间,世博会游客呈现团队逐步增加、每星期六游客相对较多等特点。据了解,自5月下旬起,世博会每日接待团队游客一般均在10万以上,高峰日可达18万。

5月1日至31日,共有5个星期六,每个星期六的入园游客均在20万以上。

自上海世博会开园以来,游客数达到第一个“100万”用了7天,而从700万到800万,只用了2天。

世博看台  
大禹漆 耐擦洗  
洛阳大禹实业有限公司 协办  
市区 电话:68623600  
专卖店 欧亚达负一楼

## 玉树地震已致 2698人遇难

新华社西宁5月31日电 记者从31日下午召开的青海省政府新闻发布会上获悉,截至5月30日18时,玉树地震已造成2698人遇难,其中已确认身份2687人,无名遗体11具,失踪270人。已确认身份的遇难人员中:男性1290人,女性1397人;青海玉树籍2537人,省内非玉树籍54人,外省籍96人(含香港籍1人);遇难学生199人。

青海省副省长张光荣代表青海省玉树抗震救灾指挥部发布了上述信息。他说,上述数据是经青海省政府民政厅、公安厅和玉树州政府按相关程序规定核准的。

## 昆明摧毁“黑砖窑” 解救群众24名

新华社昆明5月31日电 云南省昆明市公安局新闻发言人办公室通报,近日,石林县公安局摧毁一家“黑砖窑”,抓获多名犯罪嫌疑人,并安全解救出24名被困群众。

根据通报,5月28日10时许,石林县公安局接到文山县公安局反映称,一个月以前,这个县的开化镇攀枝花上村村民麻加才被人强行带到县城一砖厂做工,至今未归,请求公安机关协助查找。

接报后,石林县公安局、县政府办、县人事劳动和社会保障局等部门迅速开展联合调查。当天21时许,在全县清查工作中,石林县城鹿阜派出所、战训大队民警在鹿阜镇花桩坳免烧砖厂找到了被困在工厂里的麻加才,同时安全解救出另外23名在该厂被限制人身自由的工人。

经初步调查,四川籍男子唐某某、刘某某等人承包该砖厂后,采取诱骗、强制等非法手段,将许多群众骗到砖厂干活,由张某某等管理人员看守,以限制人身自由、殴打、体罚等方式强迫他们劳动。